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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






Srážecí reakce

Příprava dihydrátu síranu vápenatého 

· filtrace za sníženého tlaku s využitím Büchnerovy nálevky a odsávací baňky

Budete pracovat ve dvojicích.
První odváží 5 g skalice modré, rozetře v třecí misce a rozpustí ve 30 ml vody v kádince o objemu 100 ml.

Druhý odváží 2,4 g dihydrátu chloridu vápenatého a rozpustí v 15 ml vody v kádince o objemu 50ml. Pohmatem se přesvědčete o teplotě směsi.

Míchejte do té doby, než se látky rozpustí a poté smíchejte oba roztoky v Erlenmayerově baňce o objemu 250 ml. Za občasného zamíchání nechte 15min odstát.

Mezitím můžete vypočítat, kolik gramů produktu má vzniknout z jednotlivých navážek a připravit filtrační aparaturu podle pokynů vyučujícího.

I pro Büchnerovu nálevku je třeba vystřihnout kruhový filtr filtr na dno nálevky. Seznamte se i s funkcí vodní vývěvy.

Vyloučený pevný podíl oddělíte na filtru s využitím vodní vývěvy. Promyjte 2x 10 ml vody a jednou 10 ml ethanolu (obojí odměřte odměrnou zkumavkou).

Vyžádejte si od vyučujícího pinzetu pro přenesení filtru s produktem na Petriho misku a nechte na určeném místě vyschnout.

Po vysušení, což bude asi za dva dny, přijďte v domluveném čase produkt zvážit. V té době byste již měli mít vypočítán teoretický výtěžek.

V závěru uveďte, kolik g produktu vzniklo a kolika % teorie to odpovídá.

Rovnice reakce:

    CaCl2.2H2O + CuSO4.5H2O = CaSO4.2H2O + CuCl2 + 5H2O

M(CaCl2.2H2O) = 146 g/mol      

M(CuSO4.5H2O )= 250 g/mol

M (CaSO4.2H2O) = 172 g/mol

Výpočty:

1. Výpočet teoretického výtěžku z navážky chloridu vápenatého dihydrátu:
 CaCl2.2H2O + CuSO4.5H2O = CaSO4.2H2O + CuCl2 + 5H2O 

z 1 molu………………………………….1 mol

ze 146 g………………………………….250 g

z       2,4 g………………………………..    x g

---------------------------------------------------------------

2. Výpočet teoretického výtěžku z navážky síranu měďnatého

   CaCl2.2H2O + CuSO4.5H2O = CaSO4.2H2O + CuCl2 + 5H2O 



z 1 molu……………….1 mol

3. Výpočet % skutečného výtěžku: 
gramy teorie………….100 %
skutečnost v g………….x %

Úkol: 


1. Dopočet zadaných příkladů a vyhodnocení výtěžku.

2. Nákres aparatury FILTRACE ZA SNÍŽENÉHO TLAKU
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